KUTSETE ANDMINE ON VÄLJA KUULUTATUD!

Eesti Psühholoogide Liit kui psühholoogia valdkonna kutset andev organ (KAO) kuulutab

13. septembril 2013.a. välja kliinilise psühholoogia kutsete andmise. 

Võimalik on taotleda järgmisi kutseid:

· kliiniline psühholoog IV;

· kliiniline psühholoog V;

· kliiniline lapsepsühholoog IV;

· kliiniline lapsepsühholoog V;

· kliiniline psühholoog-psühhoterapeut IV;

· kliiniline psühholoog-psühhoterapeut V;

· kliiniline kohtu- ja korrektsioonipsühholoog IV;

· kliiniline kohtu- ja korrektsioonipsühholoog V;

· kliiniline neuropsühholoog IV;

· kliiniline neuropsühholoog V.

Kutsekvalifikatsiooni tõendavate dokumentide esitamise viimane tähtaeg on teisipäev, 15. oktoober 2013.a. Kliinilise psühholoogia kutsekomisjon tuleb kokku 6. novembril 2013.a.

Dokumendid palume tuua või saata posti teel (paberkandjal) kutsekomisjoni sekretär Ene Karja’le aadressil Eesti Psühholoogide Liit, Näituse 2-211, Tartu, 50409. 

Sõltuvalt taotletavast kutsest esitab taotleja kutsekomisjonile järgmised dokumendid või nende koopiad:

a) vormikohane avaldus (vt. kutse andmise kord, lisa 1);

b) haridust või varem omistatud kutset tõendava(te) dokumendi(tide) koopia(d);

c) vormikohane tööalase tegevuse kirjeldus (CV) (vt. kutse andmise kord, lisa 2), millele on lisatud tõendavaid dokumente (väljavõte tööraamatust, tööandja tõend töökogemuse kohta, ülevaade tehtud tööst jms.);

d) maksekorraldus või selle koopia kutse andmisega seotud kulude tasumise kohta EPL arveldusarvele nr. 10220092553018 SEB pangas. Kutse andmise tasu esmasel taotlemisel dokumentide põhjal on 105 eurot ja kutse taastõendamisel 52 eurot. Kui taotletakse korraga mitut kutset, siis lisandub 6 eurot iga täiendava kutsetunnistuse eest.

e) täiendkoolituse pass (vt. lisatud fail siinsamas kodulehel) iga taotletava kutse kohta eraldi ning sinna juurde täiendkoolituse läbimist tõendava(te) dokumendi(tide) koopia(d). 

Nõutavad dokumendid on täpsemalt loetletud Kliinilise psühholoogia kutse andmise korras. 

Kutsekvalifikatsiooninõuded ja kutse andmise kord on ära toodud siinsamas, EPL-i koduküljel (http://www.epl.org.ee/index.php?page=teated). Teavet Kutseseaduse ning kutsesüsteemi kohta leiab Kutsekoja koduleheküljel www.kutsekoda.ee.

Kutseeksami kohta saadetakse teave eksamitegijatele koos teatega kutsekomisjoni otsusest eksamile suunamise kohta. Kutseeksami tasu on 143 eurot.
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Info: Ene Karja enekarja@msn.com; Anu Aluoja anu.aluoja@kliinikum.ee, Tiina Kompus tkompus@uninet.ee, Maie Kreegipuu maie.kreegipuu@ut.ee,  Peeter Pruul peeter.pruul@keskhaigla.ee,

Mairi Männamaa mairi.mannamaa@kliinikum.ee
